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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO DEPARTAMENTO DE DIREITO CIVIL. Ao 

décimo sétimo dia do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e um, às quinze horas 

realizou-se reunião ordinária do Departamento de Direito Civil – DDC de forma remota 

(online) por intermédio da plataforma de reuniões virtuais “Google Meet” 

(https://meet.google.com/hca-ifxs-shy). A reunião foi presidida pela chefe substituta do 

Departamento Professora Andreia Rangel com os seguintes presentes: Alexia Kelly Goulart – 

CACO; Daniel Ferreira – CACO; Maria Augusto Soeiro – CACO; Gabriela Tostes – CACO;  

Daniela Barcellos; Lorenzo Martins; Cintia Muniz, Claudia Franco; Fabiana Barletta; Rafael 

Esteves; Guilherme Magalhães.  Informes gerais. 1. A discente Alexia divulgou a Campanha 

Nacional Solidária, que está sendo organizada pelo Centro Acadêmico (CACO), que visa a 

doação de kits contendo cobertores e alimentos a moradores de rua do centro do Rio de 

Janeiro. A campanha será encerrada dia vinte e dois deste mês.  O CACO conta com a 

participação dos professores e agradece a todos que já estão auxiliando nessa empreitada. 2. 

Solicitação de inclusão em pauta:  Processo 23079.230785/2021-78 – avaliação de estágio 

probatório de 30 meses da professora Carolina Pizoeiro. Necessário deliberação da comissão 

de avaliação da professora. Todos de acordo.  3. A Profa. Cíntia questionou sobre a 

informação referente ao prazo para os professores orientadores enviarem por e-mail o “de 

acordo da defesa”, que consta no site da FND. O CACO informou que a data que consta no 

site está errada, contudo nenhum professor foi informado disto. Ordem do dia. PONTO 1 - 

Aprovação da Ata da Reunião de Departamento realizada no dia 13/08/2021. PONTO 2 

- Aprovação da Ata da Reunião Extraordinária realizada no dia 03/09/2021. Decidiu-se 

que estas duas pautas seriam transferidas para a reunião seguinte. PONTO 3 

Aprovação do anexo da Ata da Reunião Extraordinária realizada no dia 03/09/2021, 

que contêm as disciplinas para envio ao NDE. O documento consolidado contêm as 

propostas de alteração das disciplinas para reformulação do Projeto Pedagógico do Curso 

(PPC). Aprovado por unanimidade. PONTO 4 - Votação de membro para comissão de 

dispensa e equivalência de disciplinas. Anteriormente, as solicitações de equivalências 

eram avaliadas pelos chefes dos Departamentos. Em breve, será criada uma comissão para 

dar maior celeridade e convergência nas avaliações. Essa comissão será regulamentada em 

portaria. As professoras Cíntia Muniz e Fabiana Barletta colocaram-se a disposição para atuar 

neste tipo de atividade, desde que seja realizado de forma on-line. A Professora Cíntia Muniz 

relatou que há um problema no SIGA e que algumas ementas estão em branco. A professora 

Daniela Barcellos informou que o problema atual é a ausência de algumas ementas de 

disciplinas eletivas criadas nas disciplinas de “temas”. E algumas disciplinas possuem as 

ementas antigas e não estão atualizadas ou são muito genéricas. Por isso, é importante que os 

professores enviem as ementas mais atualizadas à Secretaria dos Departamentos. A 

Professora Cíntia informou, por exemplo, que a disciplina Direito Civil VI não possui ementa 

no SIGA. A Professora Andréia orientou que para a realização da comparação de ementas, 

que seja consultado o Projeto Pedagógico do Curso (PPC).  Uma dúvida que será levada ao 

Gabinete é como isso será disponibilizado ao professor ou professora, uma vez que existem 

duas pastas no SEI- a do chefe do departamento e a pasta DOCEN – de todos os professores. 

Decidiu-se que a Professora Cíntia Muniz será a titular responsável pelas dispensas e a 
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Professora Fabiana será a suplente. Aprovado por unanimidade. PONTO 5 - Ofício 

Universidade Federal Fluminense (UFF) – Prof. Guilherme Martins. Este ofício trata-se 

do aproveitamento da carga horária docente oferecida na UFF na pós-graduação 

strictu-sensu pelo professor Guilherme Martins. O Prof. Guilherme consultou o 

departamento em reunião anterior sobre o aproveitamento de carga horária de pós-graduação 

em outra instituição federal, tendo sido deliberado pelo departamento a necessidade de 

consulta à Procuradoria da UFRJ. Desta forma, tal consulta foi feita e a Procuradoria 

informou que isto somente seria possível através de um convênio. A Professora Daniela 

indagou se esse convênio seria entre a UFRJ e a UFF ou entre a Faculdade Nacional de 

Direito da UFRJ e a Faculdade de Direito da UFF. Caso haja um convênio, este estará nos 

padrões da AGU. Lorenzo Pompílio esclareceu que esse convênio irá permitir que docentes 

que atuem na UFF possam também atuar na UFRJ e vice-versa. Além disso, haveria a 

possibilidade de estágio docente dos pós-graduandos na UFRJ e de mais projetos de extensão. 

O representante do Centro Acadêmico, Daniel, perguntou se essa proposta irá passar pela 

Congregação ou não. O Centro Acadêmico solicitou o acesso aos documentos. Foi explicado 

que isso será um encaminhamento, e que será incluído também o desejo de convênio com 

outros cursos da UFF. Encaminhamento para a direção, para que seja viabilizado o convênio, 

aprovado por unanimidade. PONTO 6 – Inclusão em pauta - Processo 23079.230785/2021-

78 – avaliação de estágio probatório de 30 meses da professora Carolina Pizoeiro. Necessário 

deliberação da comissão de avaliação da professora. Professora Andréia informou que agora 

este tipo de processo de avaliação dos 30 meses terá que ser autuado pelo chefe do 

departamento. Determinou-se os seguintes membros da banca: Professor Alexandre 

Assumpção (presidente), Mauro Osório e Fernando Augusto da Rocha Rodrigues (IFCS) e o 

discente será Gabriel Batista. Por questões de saúde, caso o professor Mauro Osório não 

possa participar da banca, a Profa. Fabiana Barletta irá assumir. Aprovado por unanimidade. 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 16:24, sendo esta ata lavrada pela 

Servidora Técnica da Secretaria dos Departamentos da Faculdade Nacional de Direito, 

Viviane Lameirão a partir da gravação disponibilizada. 

 

 

Rio de Janeiro, 17 de setembro de 2021. 
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